
Referat af sektorbestyrelsesmøde i Pædagogisk Sektor i FOA Sjælland d. 10. december 2018 

kl. 8:30 – 15 i Holbæk 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

2. Godkendelse af referat fra sidst. (Husk at sende referatet af sektorbestyrelsesmødet d. 6/11 

ud på mail sammen med referatet fra dagens møde). Godkendt. 

3. Godkendelse af møderække for 2019. Formandskabets forslag er vedlagt som bilag. Der 

kom en forespørgsel om det er muligt at blive indkaldt via Outlook til 

sektorbestyrelsesmøder. Det blev der nikket ja til. Med enkelte tilretninger af de foreslåede 

mødedatoer, godkendte sektorbestyrelsen mødeplanen for 2019.  

Karen havde et forslag til oplægsholder til sektorbestyrelseskonference: Lars Mogensen. 

Det vil formandskabet tage med, når der skal udarbejdes et forslag til indhold for 

konferencen. 

4. Det pædagogiske kompas for sektorens faggrupper. De respektive kompasser skal 

nedfældes på skrift. Desuden mangler der kompasser for et par af vores faggrupper, disse 

skal udarbejdes og ligeledes nedfældes på skrift, således at sektorbestyrelsen kan godkende 

dem på sektorbestyrelsesmødet i januar, idet de skal hhv. præsenteres og godkendes på 

sektorgeneralforsamlingen d. 28. marts 2019. Linette gjorde opmærksom på, at der på 

foa.dk ligger nogen meget mere uddybende beskrivelser af de respektive faggrupper i 

sektoren. Der blev stillet forslag om at tilføje et link til beskrivelserne på foa.dk til det 

pædagogiske kompas. 

Dorthe foreslog, at man kan lægge det pædagogiske kompas på FOA Sjællands hjemmeside 

for at synliggøre afdelingens pædagogiske sektor og ikke mindst sektorbestyrelsen. 

Rikke spurgte ind til, hvad formålet med det pædagogiske kompas er. Bob tilkendegav, at 

formålet må være at beskrive de enkelte faggrupper, og hvad de hhv. kan og ”må”, således 

at det enkelte medlem har noget at støtte sig til. Desuden var det oprindelige formål – 

Nichlas stillede for et år siden forslag om at udarbejde faglige profiler – at fremme den 

faglige stolthed for de respektive faggrupper i sektoren. 

Sektorbestyrelsens medlemmer blev opfordret til at komme med yderligere input til 

beskrivelserne af de enkelte faggrupper i det pædagogiske kompas, således at disse kan 

blive skrevet ind i det pædagogiske kompas til sektorbestyrelsens møde d. 28. januar 2019.  

5. Drøftelse af formandskabets forslag til sektorens indsatsområder i 2019. 

Formandskabet vil foreslå, at vi i 2019 har flg. to indsatsområder: 1. Lønpolitik og -strategi i 

forhold til at gennemføre årlige lønforhandlinger for sektorens faggrupper i såvel FOA 



Sjællands 6 kommuner som i Region Sjælland og 2. Arbejdsmiljø. I forbindelse med 

fusionen af LO og FTF til én hovedorganisation har man aftalt, at 2019 skal være 

arbejdsmiljørepræsentant år. Derfor vil vi også i sektoren have et særligt fokus på vore 

faggruppers arbejdsmiljø. Der var tilslutning til formandskabets forslag om sektorens 

indsatsområder for 2019, men forslaget om lønpolitik og – strategi affødte et spørgsmål om 

formålet, hvilket gav anledning til en god debat og erfaringsudveksling vedr. forhandling af 

lokale lønmidler, herunder de årlige lønforhandlinger. Formandskabet udarbejder et mere 

uddybende forslag. 

6. Orientering fra sektorbestyrelsesmedlemmer. Der var intet under dette punkt udover 

nogle uformelle drøftelser, som derfor ikke føres til referat. 

 

7. Eventuelt. Der var intet under eventuelt udover en gensidig ønsken hinanden glædelig jul 

og godt nytår. 

 

Således oplevet af René Strunch d. 10. december 2018.   


